Конспект интегрированного  занятия по образовательной области «Ребёнок и общество» в старшей группе

Тема:   « Путешествие в страну Здоровья»
Программные задачи: продолжать формировать представления детей о здоровом образе жизни, путях его укрепления и сохранения; формировать умение различать и называть геометрические фигуры (круг, квадрат, треугольник, прямоугольник, ромб), закрепить представления о количестве и счёте, пространственные ориентировки, дни недели; развивать речь детей, логическое мышление, память, воображение; воспитывать осознанное отношение к здоровому образу жизни, чувство уверенности в себе.

Ход занятия.

Воспитатель.   Доброе утро

Дети.   Доброе утро.
Воспитатель.   А чтобы утро было действительно доброе давайте, пожелаем друг другу доброго утра и пусть это пожелание будет тёплым и искренним. 

«Придумано кем-то просто и мудро

При  встречи здороваться: «Доброе утро!»

- Доброе утро, - нам шепчут цветки (ш-ш-ш)

-Доброе утро, - журчат ручейки (ж-ж-ж)

-Доброе утро, - нам птица поёт (чик-чирик)

-Доброе утро, - скажет нам кот (мяу-мяу)

-Доброе утро, - жужжит нам пчела (ж-ж-ж)

-Доброе утро. Как ваши дела?

-Доброе утро, солнцу и птицам, 

- Доброе утро, улыбчивым лицам.

И каждый становится добрым, доверчивым.

Пусть доброе утро длиться до вечера.

                                                          Н.Красильников

Воспитатель.   Ребята, а какое настроение у вас сегодня?

Дети.   Хорошее, бодрое.

Воспитатель.   Вы все здоровы? А что такое здоровье?

Дети.  Когда у тебя ничего не болит, когда ты радуешься, и у тебя хорошее настроение.

Воспитатель.   А как  вы себя чувствуете, когда болеете?

Дети.  Не хочется играть, разговаривать…

Воспитатель.   Здоровье радость, богатство человека.  Болезнь – горе, беда.

Ребята, а в какой бы стране вы хотели бы жить, в стране  Болезни или в стране Здоровья.

Дети.  В стране Здоровья.

Воспитатель.   Тогда я вам предлагаю отправиться в путешествие по стране Здоровья. Вы согласны?

Дети.   Да. 

Воспитатель.   А путь нам укажут следы.  Давайте найдём  цифру 1. По следам, какого цвета нам нужно начинать путь.

Дети. Оранжевого.

Воспитатель.    Итак, в путь.

Воспитатель.   Вот мы и пришли первая остановка «Витаминкино». Ребята, чтоб быть здоровыми нам нужны витамины. Какие вы знаете витамины?

Дети. А, В, С, Д, Е.

Воспитатель.    И вы наверное знаете, в каких продуктах они содержатся, сейчас проверим.  Послушайте загадку 

                       «Красный спрятан корешок,

                        Сверху виден лишь вершок.


А подцепишь ловко, и в руках…(морковка)

Какой витамин содержится в моркови?

Дети. Витамин А.

Воспитатель.   А какие продукты ещё содержат витамин А.

Дети. Капуста, яйцо, масло, мясо, молоко.

Воспитатель.   Чтобы проверить правильно ли вы ответили, надо найти поднос слева второй. А для чего нам нужен витамин А.

Дети. Витамин А нам нужен  чтобы было хорошее зрение и кожа.

Воспитатель.   Следующая загадка 


« Вот горит костёр нам ярко,


Сядем рядом – очень жарко.


А потух огонь немножко –


Всласть печёная … (картошка)

Какой витамин содержит картошка?

Дети.  Витамин В.

Воспитатель.  В каких ёщё продуктах содержится витамин В?

Дети.  В рыбе, в чёрном хлебе, фасоли.

Воспитатель.  Чтобы проверить себя найдите поднос справа четвёртый.

Какому органу больше всего нужен витамин В.

Дети.  Сердцу.

Воспитатель.  Послушайте следующую загадку 

                        «На грядке вырос куст,


Слышно только хруст, да хруст.


В щах, в солянке густо-

                       Это я… (капуста).

Какой  витамин содержится в капусте?
Дети. Витамин С.

Воспитатель.   А еще, в каких продуктах есть витамин С.

Дети. В лимонах, апельсинах, киви,  яблоках, в зелёном горошке.

Воспитатель.   Давайте проверим себя, найдите теперь поднос справа второй.

Для чего нам нужен витамин С?
Дети.  Витамин С укрепляет весь организм, делает человека  здоровым, и ему не страшны болезни.

Воспитатель .    Ребята, про какой витамин мы ещё забыли. Правильно, про витамин, Д. В каких продуктах он содержится? 

Дети.  Витамин Д  содержится в молочных продуктах: сыр, сметана, молоко, йогурт, а также в рыбе.

Воспитатель.  Для чего он нужен человеку?

Дети. Для того, чтобы мы хорошо росли, чтобы наши косточки были крепкими и нам не болели ножки и ручки.

Воспитатель.  Вот мы и побеседовали про витамины, и что вы ребята усвоили

Дети.       «Вот как здорова учились

                  Мы запомним навсегда-

                  Для здоровья нам нужна

                  Витаминная еда.»

Воспитатель.  Давайте найдём цифру 2. На следке, какого цвета она находится? (розового) Пойдём путешествовать дальше.  Остановка «Спортивная».

Физкультминутка.

Пейте все томатный сок – ходьба на месте

Кушайте морковку – руки к плечам, руки вверх

Все ребята будете – руки на пояс, наклоны в сторону

Крепкими и ловкими – руки на пояс, приседание 

Грипп, ангину, скарлатину -  руки на пояс, прыжки

Всё прогонят витамины – ходьба на месте

Воспитатель.  Ребята найдите мне цифру 3, по следам, какого цвета мы дальше продолжим путь? (голубого) Посмотрите, письмо, интересно кто его нам прислал. Это – Зубастик. Он хочет, чтобы мы отгадали его загадки.

*Сколько зубов у человека? (32-у взрослого, а у малышей по-разному, они меняются)

*Как часто надо чистить зубы? (два раза, утром и вечером)

*Что нужно иметь, чтобы почистить зубы? (зубную щётку, пасту или порошок, воду и зубы)

*Как часто акулы чистят зубы? (никогда)

*Как называется врач, который лечит зубы? (стоматолог)

*Что такое кариес? (заболевание зубов, когда зубы темнеют и в них появляются дырки)

*Какая еда  самая вредная для зубов? (сладости – конфеты, газировка)

*Какие продукты полезные для зубов? (молоко, творог, кефир, йогурт – молочные продукты, которые содержат кальций)  

Воспитатель.  Посмотрите, нам зубастик прислал картинку. Что нарисовано на ней? (Зубы)
Почему один зуб весёлый, а другой грустный? Давайте вылечим больной зуб.

(рисование зубной пастой)

 Воспитатель.  За то, что вы помогли зубастику он вам приготовил сюрприз.

Дыхательная гимнастика « Бульки»

Воспитатель.  Найдите мне цифру 4. Дальше наш путь будет лежать по следам, какого цвет? (фиолетового) Остановка «Волшебный телевизор». Сейчас вы мне расскажите, что вы делаете, чтоб сохранить здоровье.

 ( Рассматриваем рисунки детей, нарисованные совместно с родителями, используя мультимедио.)

Воспитатель.  Ваши глаза хорошо поработали, всё увидели, всё заметили.  
Гимнастика для глаз.

Всю неделю по-порядку                                                                        

Глазки делают зарядку.

В понедельник, как проснутся, 

Глазки солнцу улыбнутся.

Вниз посмотрят на траву 

И обратно в высоту.

(Поднимаем глаза сначала вверх, затем опускаем вниз, голова при этом должна оставаться неподвижной).

Во вторник часики-глаза

Водят взгляд туда-сюда.

Ходят влево, ходят вправо

Не устанут никогда.

(Смотрим в правую сторону, затем в левую).

В среду в жмурки мы играем,

Крепко глазки закрываем

Раз, два, три, четыре, пять,

Будем глазки открывать.

(Плотно закрываем  глаза, считаем до  пяти и затем  широко открываем  глазки).

По четвергам мы смотрим вдаль

На это времени не жаль.

(Смотрим  прямо  перед собой вдаль, затем поднимаем пальчик  на  расстояние  30 сантиметров от  глаз и смотрим на него. Повторяем несколько раз).

В пятницу мы не зевали-

Глаза по кругу побежали.

(Вращаем глазами вправо и влево по кругу).

Хоть в субботу выходной,

Мы не ленимся с тобой.

Ищем взглядом уголки,

Чтобы бегали зрачки

(Смотрим в верхний правый угол, затем в нижний левый, затем наоборот в верхний левый).

В воскресенье будем спать,

А потом пойдём гулять.

(Закрываем веки и массируем их легкими круговыми движениями пальцев).

Без гимнастики, друзья,

Нашим глазкам жить нельзя!

Воспитатель.  Ребята, я знаю, что теперь вам известно, что нужно делать, чтобы оставаться здоровыми.  Сейчас мы выложим Здорового человечка.

(дети выкладывают из геометрических фигур)

Воспитатель.  Какие геометрические фигуры понадобились? Сколько треугольников, прямоугольников, кругов и т.д.? Какого цвета?

Рефлексия.  Дидактическое упражнение «Руки любви».

Воспитатель.  Погладьте себя по рукам, лицу, груди, ногам. Запомните, что вы чувствуете во время поглаживания.

Затем посмотрите на свои руки  и представьте, что это руки не ваши, а того человека, который вас любит (мама, папа, бабушка, дедушка). Этими любящими руками снова погладьте себя, обнимите.

А теперь, вспомните, если вас кто-то обидел или причинил боль, «Руками любви» ласково и нежно снимите боль, обиду, уберите в сторону.
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